

上海开通外资并购“直通” 上海产权交易所和上海市外国投资促进中心宣布,它们已共同建立并开通了全国第一条外商进行并购投资的“快速通道”,将使外资并购项目的审批周期平均缩短三分之一的时。据称,这是上海看好全球并购投资热潮的一个明显表示。上海产权交易所总裁张海龙介绍,今后凡海外投资者或外商投资企业所进行的企业购并项目,只要符合国家产业投资政策、成交金额不超过1000万美元、并在上海产权交易所完成并购交易的,都可以利用这个外资并购“直通”,以加快企业投入正常生产经营的周期。按这一“直通”的操作程序,产权交易审核与外资审批内容重合的环节,将合并为一个环节。通过企业并购进行直接投资,已成为全球资本流动的一个新热点,去年全球并购交易总额达到3.5万亿美元。上海的外资并购交易也在趋于活跃。据上海产交所的统计,去年这家交易所外资并购交易金额已达19.66亿元人民币,比1996年增长了29.25倍;外资并购金额在同期交易总额中的比重也相应提升了1.5倍。在外资并购进入的同时,外资退出的通道也开始畅通。去年上海产交所外资“进入”与“退出”交易各占近10亿元人民币。

浙江改革市场准入制度推出6项举措 (1)降低企业注册资本条件;(2)允许公司制小企业注册资本分期注入。对设立公司制小企业注册资本在50万元以下、一次性注入有困难的,允许分期到位;(3)放开个体工商户和各类企业经营范围,经营范围可按大类核定;(4)全面推行企业登记前置并联审批制度。选择一、两个县市进行试点,适时再向全省推广;(5)调整内部注册登记分工,实行统一负责制。逐步将由个体私营经济监督部门承担的登记职能,划归企业注册部门承担,统一在注册大厅办理;(6)积极探索企业注册内部审批制度改革,实行企业注册审查员、核准员“一审一核”制。

吉林国企“六路”突围实施退出战略 一、国有大中型骨干企业通过吸引国内战略投资者、企业法人、社团法人投资入股,建成多元投资主体的混合所有制企业。二、处于一般竞争性行业的国有大中型企业,既可采取招商引资的办法,成立外资合资、合作性质的公司,也可通过投资机构、企业经营者、职工和自然人投资入股组建股份有限公司。三、对32户上市公司60.8亿元的国有股或法人股,经批准可以减持或转让。对其中国有股较大的优先向省内国有大型骨干企业收购。四、对234户没有上市的股份公司中的111亿元国有股权或国有法人股股权,可通过向社会各类资本转让,减持国有股权或转让全部国有股权。五、对全省国有中小企业原则上不再保

留全民所有制企业组织形式,实行多种投资主体的股份制改造或私营。六、对资不抵债扭亏无望的有色、钢铁企业通过产权制度改革,宜售则售、宜并则并、宜股则股、宜破则破。

私营科技企业成为广州经济发展新的增长点 经济实力位居全国大城市前三位的广州,私营企业蓬勃发展,私营科技企业已成为广州经济发展新的增长点,高新科技发展的主力军。据统计,截至去年,广州共有私营企业47699户,注册资本435亿元,私营企业占全市企业总数的29%,就业人数达38.9万人。凭借广州的人才、金融优势,私营企业中,中小科技企业发展迅猛。至去年,私营科技企业已超过1700家,总资产超过200亿元。私营企业的发展呈现出三个新特点:一是高新科技企业开始增加,出现了留学人员回国创办私营企业热潮。大多数高新技术产品的技术在国内先进水平之上,一大批技术含量高,市场竞争力强的高技术产品脱颖而出。二是从事信息咨询、计算机应用服务的企业增长迅猛,分别为1049户和1825户。三是显现出向规模化集团化发展趋势,目前已有私营企业集团42户,并出现了1家股份有限公司。

四川逐步实现农业和农村经济跨越式发展 为实现农业和农村经济跨越式发展,四川省日前确立了“十五”期间的农业科技工作重点:抓好8大科技行动,选育100个优质高效农畜新品种,示范推广50项农业新技术,研究开发出20个农用新产品及设备,并形成产业化,分级、分类、分区建立一批农业科技示范基地(园区),培育一批技术创新能力较强的企业产业化龙头企业。这8大科技行动是:实施种子工程行动,促进农业结构调整;实施农产品加工科技行动,提高农产品附加值,增加农民收入;实施高新技术行动,培育一批农业高新技术企业,提高农业科技整体水平;实施区域农业持续发展科技行动,大力发展优质高效特色农业;实施生态农业科技行动,切实保护、恢复并改善农村及重点地区生态环境;实施人才培养科技行动,造就一支高素质的农业科技队伍;实施农业科技成果产业化行动,加快成果转化步伐;实施科技扶贫行动,加大贫困地区尤其是民族地区的脱贫致富步伐。同时,选育粮食作物、果蔬、家禽等优质高效新品种100个;示范推广电脑农业专家系统、绿色食品标准及关键技术、退耕还林技术等50项农业新技术;研究开发出秸秆气化、气调保鲜、小型农机具等20个农用新产品及设备;培育宜宾叙府茶业有限公司、江油恒源药业、华蓥市黄花梨公司、光友薯业有限公司等一批技术创新能力较强的农业产业化龙头企业。